

# Сказочное Забайкалье:



Новогодние чудеса

# Новогоднее чудо

**Резанов Максим,**

б «А» класс

Муниципальное общеобразовательное учреждение Газимуро-Заводская средняя общеобразовательная школа

В одном забайкальском селе жили-были старик со старухой. Их небольшая избушка стояла на краю леса, окруженная высокими елями, укутанными белым снежным покрывалом. Вечерами одинокие старики сидели у печки, сплетая узоры из слов о старых временах, когда лес был полон жизни и волшебства. Места эти хранили множество тайн, и часто казалось, что кто-то из лесных духов слушает их рассказы.

Раз пошел перед Новым годом старик на охоту. Долго ли, коротко ли ходил – лишь одних ворон и встретил. Мороз стал крепчать. Но старик без добычи возвращаться не хотел. Идет он, как будто хиусу в ответ, частушку напевает:

Паря, чё, паря, чё,  
Паря, сердисься почё?  
Или люди чё сказали,  
Или сам увидел чё?

Смотрит — стоит возле дерева олень. Его грациозная фигура, покрытая бархатной шкурой, играет оттенками золотистого и коричневого, словно солнечные лучи пробиваются сквозь листву сказочного леса. Чудеса Забайкалья живут в его глазах, полных мудрости и спокойствия. Величественные рога, похожие на ветви древнего дерева, кажутся живыми, охватывая пространство вокруг и создавая ауру таинственности. Только прицелился старик, чтобы выстрелить, а тот ему и говорит:

— Не убивай меня, добрый человек! Я буду тебе полезен. Отпусти меня, и я исполню три твоих желания!

Удивился старик. Многие на своём веку видел старый охотник, многое слышал об этих местах, но чтоб гуран говорящий был – такого он слыхом не слыхал.

- Отпущу я тебя. А чё мы с бабкой в Новый год ись-то будем?

Задумался Старик. Ему всегда хотелось, чтобы у них с бабкой была хорошая жизнь. Он вспомнил об их бедности, но, не колеблясь, опустил ружьё. Помнил старик, что этот удивительный зверь является символом гармонии, соединяющим человека и природу, внося неповторимое очарование в забайкальские просторы. Олень, подошёл к старику, лизнул его тёплые мозолистые руки и сказал:

— Говори свои желания.

Старик ответил:

— Первое желание — чтобы у нас был полный пир на Новый год!

Олень топнул ногой, взрыхлил глубокий снег, и вскоре из леса начали появляться корзины, полные отборной едой: ароматные пироги, шаньги картофельные, тарочки малиновые, сочные запечённые утки и сладкие медовики.

— Второе желание — чтобы у нас была больша тёпла изба, в которой мы могли бы жить, — продолжал старик.

Олень снова топнул ногой, и вдруг перед мужиком возник уютный дом с резными окнами и яркой крышей.

Старик обрадовался, но подумал о своём третьем желании и, обращаясь к животному, сказал:

— А еще я хочу, чтобы к нам всегда приходили добры люди!

Тут олень исчез, а вместе с ним бедность и одиночество. С тех пор в доме стариков всегда слышался смех и весёлые разговоры, а Новый год стал для них настоящим праздником.





